

V táboře al-Hol v Sýrii pro rodiny ISIS ženy brutálně prosazují militantní pravidla skupiny

[web.archive.org/web/20190904004048/https://www.washingtonpost.com/world/at-a-sprawling-tent-camp-in-syria-isis-women-impose-a-brutal-rule/2019/09/03/3fcd14-c4ea-11e9-8bf7-cde2d9e09055_story.html](https://www.washingtonpost.com/world/at-a-sprawling-tent-camp-in-syria-isis-women-impose-a-brutal-rule/2019/09/03/3fcd14-c4ea-11e9-8bf7-cde2d9e09055_story.html)

Napětí, strach a násilí v syrském vysídleném táboře al-Hol

V srpnu kurdští představitelé a obyvatelé řekli The Post o rostoucím napětí a strachu mezi více než 70 000 obyvateli syrského vysídleného tábora al-Hol. (Joyce Lee / The Washington Post)

Autor [Louisa Loveluck and Souad Mekhennet](#)

3. září ve 14:18

AL-HOL, Sýrie - Žena řekla humanitárním pracovníkům, že to byla nehoda. Její 14letá dcera uklouzla a upadla, řekla. Nemohli nic dělat.

Ale tělo vyprávělo jiný příběh. Podle lékařů měla dívka zlomený krk na třech místech a zemřela s otevřenými očima, kousala se do rtů a snažila se dýchat. Fotografie a lékařské záznamy naznačovaly, že byla bita kolem trupu a poté uškrcena. Byla to vražda, ne omyl.

Dospívající, ázerbájdžánská dívka, která až do začátku tohoto roku žila se svou matkou pod vládou Islámského státu, se dostala do konfliktu se zarytými stoupenci ISIS, kteří v posledních několika měsících přišli ovládnout části vysídleného tábora al-Hol. tady v severovýchodní Sýrii, podle obyvatel tábora. Řekli, že navrhla upustit od svého černého nikábu, pokrývky obličeje, kterou nosí ultrakonzervativní muslimské ženy.

Půl roku po územní porážce Islámského státu se z rozlehlých stanů v táboře al-Hol stává kotel radikalizace. Asi 20 000 žen a 50 000 dětí, které žily pod chalífátem, je drženo v hrozných podmínkách v táboře, který provozuje a střeží 400 kurdských vojáků podporovaných Spojenými státy. S muži z ISIS uvězněnými jinde, ženy uvnitř plotů al-Holu znovu ukládají přísnosti militantní skupiny, vynucují je na těch, kteří jsou považováni za bezbožné, pomocí bití a jiné brutality a rozšiřují to, co obyvatelé a správci táborů nazývají vládou strachu.

Několik strážců bylo pobodáno ženami, které v záhybech svých hábitů ukrývaly kuchyňské nože. Ženám je vyhrožováno za to, že jsou v kontaktu s právníky, kteří by je mohli dostat z tábora, nebo za to, že mluvily s jinými cizinci. Těhotná Indonésanka byla zavražděna, říkají lékaři, zřejmě poté, co mluvila se západní mediální organizací. Obrázky jejího těla naznačují, že mohla být zbičována.

"Děje se to v noci a děje se to ve stínu, ale nikdo neinformuje o tom, kdo to udělal," řekl starší člen zpravodajského oddělení tábora. "Tady se jeden druhého bojí."



Ženy a děti stojí koncem července u brány během krátké prašné bouře v cizinecké části tábora al-Hol. (Alice Martins pro The Washington Post)

Čtrnáct lidí s přímou znalostí táborových podmínek popsalo v rozhovorech rostoucí hněv, násilí a fanatismus rostoucí uprostřed bída. Tito lidé, včetně obyvatel tábora, humanitárních pracovníků a kurdských úředníků, mluvili pod podmínkou anonymity kvůli obavám o bezpečnost.

Kurdští bezpečnostní představitelé, přidružení k Syrským demokratickým silám (SDF), které jsou spojenci USA, tvrdí, že mají jednotky na hlídání zařízení, ale nedělají nic jiného. "Můžeme zadržet ženy, ale nemůžeme kontrolovat jejich ideologii," řekl zpravodajský úředník. „Je zde mnoho typů lidí, ale některé z nich byly princeznami mezi ISIS. Uvnitř tábora jsou prostory, které jsou pro ně nyní jako akademie.“



(Maxar Technologies)

Ve zprávě z minulého měsíce generální inspektor ministerstva obrany s odkazem na informace od koalice pod vedením USA bojující proti ISIS varoval, že neschopnost SDF zajistit v táborech více než „minimální bezpečnost“ umožnila „nesporné“ šíření ideologie ISIS. tam.

Na některých místech jsou děti, včetně odhadem 20 000 narozených v chalífátu, doslova zajatým publikem.

Poblíž jedné brány tábora strážci shromáždili podomácku vyrobené pistole a předměty Islámského státu, které si děti vyrobily, aby trávily čas. Hrací zbraně jsou vyrobeny z vodních trubek a pevně svázané lepicí páskou. Vlajky byly vybarveny do pečlivého detailu, ruka elegantní, ale nezaměnitelně dětinská.

„Tady děti potřebují pomoc. Vidíš to,“ řekl zpravodajský úředník a unaveným pohledem upřel hromadu. „Jak jim zabráníme, aby se stali jejich rodiči?“

Dětská pistole vyrobená z nařezaných trubek a pásky a plakáty Islámského státu zabavené kurdeckými bezpečnostními silami v táboře al-Hol. (Alice Martins pro The Washington Post)

Podmínky v táboře, postaveném na pustém svahu, jsou zoufalé. Do stanů prosákovaly splašky a obyvatelé pijí vodu z nádrží obsahujících červy. Mnoho žen se ještě musí naučit, co se stalo s manžely nebo dospívajícími syny, když byli odvedeni silami SDF, které porazily chalífát a nyní obsazují různé tábory a věznice.

Od začátku roku, kdy tábor pojal méně než 10 000 lidí, al-Hol dramaticky narostl. Mnoho žen a dětí bylo převezeno do tábora poté, co poslední baštu ISIS v syrské vesnici Baghouz obsadily SDF s podporou americké armády.

Obyvatelé jsou nyní segregováni podle národností. Ve většině sekcí sídlí Syřané a Iráčané, zatímco více než 9 000 dalších – mezi nimi nejradikálnější obyvatelé tábora – je uvězněno za řetězeními ploty na sluncem vyběleném a přísně střeženém místě známém jako „Příloha“. Je domovem mimo jiné Arabů, Asiatů, Afričanů a Evropanů.

Strážže vstoupí do této zóny ostražitě. Přepadení koncem minulého měsíce si vyžádalo jednoho se zlomenými kostmi.

"Tady vám mohou udělat cokoli," řekla jedna Evropanka ve věku 20 let a její modré oči těkaly po táboře, když mluvila.

Tři obyvatelé tábora uvedli, že je zastavily ženy, které si nejprve upravily oděv a poté pohrozily, že jejich opakované chování bude potrestáno.

Příbuzný Evropanky uvězněné v příloze se třemi dětmi ji popsal jako ustrašenější než kdykoli předtím. Žena několikrát změnila stany poté, co jí skupina tuniských a indonéských žen začala vyhrožovat poté, co se dozvěděla, že se právní zástupce rodiny podle příbuzného snaží přivést domů.

„Vyhrožují ostatním ženám, které buď poskytly rozhovory a prohlásily, že už nepodporují ISIS, nebo které se snaží vrátit do svých zemí,“ řekla příbuzná.



Člen kurdevských bezpečnostních sil běží ke skupině žen, které při prašné bouři v cizinecké části tábora donutily otevřít bránu. (Alice Martins pro The Washington Post)

V nedalekém městě Hasakah dva lékaři řekli, že pacienti z tábora odmítají přijít na následná schůzka v zařízeních provozovaných kurdevskými úřady nebo mezinárodními organizacemi. "Říkají nám, 'Nemůžeme přijít,'" řekl jeden. "Říkají: 'Jestli k vám přijdeme, [zastání tvrdé linie] nás porazí, nebo ještě hůř.'" "

Ani tato rostoucí hrozba se neomezuje na al-Hol. Humanitární pracovníci z menšího tábora al-Roj vzdáleného hodinu jízdy popisují časté spory mezi Iráčany a dalšími zahraničními obyvateli: V jednom případě byla Iráčanovi zakázána komunikace se sousedy poté, co si sundala závoj. V jiném se děti údajných bojovníků Islámského státu pokusily pohřbít zaživa mladého iráckého chlapce.

Jak se podmínky zhoršují, obyvatelé zůstávají v limbu. Některé z žen se chtějí vrátit do svých domovských zemí, ale jen málo zahraničních vlád touží po jejich přijetí zpět, částečně se obávají rizika, které mohou představovat nelítostní přívrženci ISIS a že důkazy proti nim nemusí u soudu obstát. SDF říká, že nelze počítat s tím, že bude držet obyvatele tábora donekonečna. Ale ani Spojené státy – které v tomto koutě Sýrie nakonec vládnou – ani evropští a arabští spojenci nepřinesli funkční řešení.

"Vzhledem k tomu, že ISIS měl ženské jednotky a také je učil, jak by měly šířit myšlenku a ideály chalífátu, jakmile se vrátí do svých zemí původu, jsou vážným rizikem pro společnost, takže mohou být i jejich děti," řekl představitel arabské rozvědky.

Irák musí ještě repatriovat desítky tisíc svých občanů a další vlády evakuují své občany jen tak. Osm amerických občanů bylo v červnu repatriováno z tábora do Spojených států. Prezident Trump vyzval evropské země, aby „vzaly zpět“ a stíhaly své občany.

Žena držící dítě sedí na schodech nemocnice v syrském Deriku, kam jsou ženy drženy v táboře pro údajné příbuzné militantů ISIS posílány do lékařské péče. Jedna žena nedávno utekla z nemocnice a nesla své dítě. (Alice Martins pro The Washington Post)
Jeden z evropských zpravodajských úředníků řekl, že tento přístup musí být „pragmatický“ a „případ od případu“ a dodal: „Budeme muset prostudovat: Za koho byla tato žena vdána? Jakou roli [ona] hrála uvnitř ISIS? Je [ona] skutečně připravena vzdát se ideologie?"

Humanitární agentury však trvají na tom, že mezinárodní společenství nemá luxus času, a uvádějí nebezpečí, které al-Hol představuje pro děti uvězněné v něm.

Humanitární pracovníci organizace Save the Children, jedné z největších organizací pracujících s dětmi v táborech na severovýchodě Sýrie, říkají, že často vykazují známky hlubokého traumatu. Zejména chlapci mohou být agresivní. Dívky čelily předčasným sňatkům a sexuálnímu násilí.

„Děti, které byly traumatizovány tím, že toto všechno prožily, potřebují mnohem víc, než můžeme v táboře skutečně nabídnout,“ řekla Sonia Khush, ředitelka organizace Save the Children v Sýrii.

"Nejde jen o to, že chodíš mimo školu," řekla. „Je to násilí, kterému byly vystaveny ženy a děti. Lidé mluví o tom, že viděli stěti na náměstí, viděli, jak se hlavy kutálejí.“

Některé z dotazovaných žen uvedly, že již nejsou skutečnými věřícími, a některé uvedly, že nikdy nebyly, ale byly donuceny zradikalizovanými manžely, aby šly do Islámského státu. Jiní však uvedli, že zůstali hrdí na to, že se připojili ke skupině, která se snaží podporovat to, co popisuje jako islámský ráj.

Ve videu zveřejněném na internetu v červenci několik žen, zcela zahalených a držících černobílý prapor Islámského státu, uvedlo, že doručují zprávu od al-Hol. "Bratři," naléhá jeden, "zapalte oheň džihádu a osvobodte nás z těchto vězení."

A pak, když oslovuje „nepřátele Boha“, říká: „Tobě, ženy mudžahedínů, říkáme: Myslíte si, že jste nás uvěznilí ve svém prohnilem táboře. Ale my jsme tikající bomba. Jen počkej a uvidíš.“



Ženy procházejí táborem al-Hol v Sýrii. (Alice Martins pro The Washington Post)

Khabbat Abbas a Ussama Mohammed v al-Hol, Mustafa Salim v Bagdádu a Ghalia al-Alwani v Bejrútu přispěli k této zprávě.

Přečtěte si více

[Stovky bojovníků Islámského státu se vracejí do Iráku. Jejich boj není u konce.](#)

[Jezídské ženy násilněné, když otroci ISIS čelí brutální volbě návratu domů: vzdát se svého dítěte nebo zůstat pryč](#)

[Zajatí bojovníci ISIS dostávají v Sýrii krátké tresty a arteterapii](#)

[Dnešní zpravodajství od dopisovatelů Post z celého světa](#)

[Dejte like Washington Post World na Facebooku a buďte informováni o zahraničních zprávách](#)